

С

Народная артистка РСФСР Н. А. Казанцева в Хабаровске

По приглашению Хабаровской краевой филармонии в наш край прибыла Народная артистка РСФСР, лауреат Сталинской премии Надежда Аполлинарьевна Казанцева.

Н. А. Казанцева — солистка Всесоюзного радиокомитета. Работу на радио она совмещает с концертно-исполнительской деятельностью, выступая в различных городах Советского Союза.

Выдающуюся советскую певицу, обладательницу замечательного лирико-колоратурного сопрано, Н. А. Казанцеву знают во всех уголках нашей страны. За выдающиеся успехи в развитии советского искусства ей было присвоено высокое звание Народной артистки РСФСР. В 1950 году она удостоена Сталинской премии.

Известность Н. А. Казанцевой распространилась далеко за пределами нашей Родины. В великий день Победы над гитлеровской Германией — 9 мая 1945 года — русская певица Надежда Казанцева выступала с концертом в Берлине перед доблестными русскими воинами-победителями. С этого момента начинаются ее систематические гастрольные поездки за границу. Н. А. Казанцеву слушали жители Австрии, Венгрии, Болгарии, Польши, Румынии.

В исторический день провозглашения Китайской Народной Республики — 1 октября 1949 года — Надежда Аполлинарьевна в составе делегации деятелей культуры, науки и искусства СССР принимает участие в концерте для китайского народа. Десятки тысяч восторжен-



ных зрителей слушают ее песни на площадях, стадионах и концертных залах Пекина, Мукдена и других городов Китая.

В прошлом году Н. А. Казанцева была участницей концертов на конгрессе дружбы в Исландии, музыкального фестиваля в Италии. В ноябре прошлого года, принимая участие в месячнике дружбы Англия — СССР, она выступает в Лондоне и других городах Великобритании.

К нам на Дальний Восток Надежда Казанцева приезжает впервые. До прибытия в Хабаровск она вы-

ступала в своем родном городе — Иркутске, в Чите и Владивостоке. В Хабаровске Н. А. Казанцева выступит перед железнодорожниками, моряками Краснознаменной Амурской флотилии, воинами Хабаровского гарнизона и даст два открытых концерта.

Хабаровчане услышат в ее исполнении классические арии: Джильды — из оперы «Риголетто», музыка Верди, Розины — из оперы «Севильский цирюльник» музыка Россини, «Соловья» Алябьева, русскую народную песню «Ноченька», песни советских композиторов, а также одно из любимых произведений своего репертуара — «Концерт для голоса с оркестром» Р. Глиера.

В настоящее время Надежда Аполлинарьевна работает над несколькими новыми программами: в первую из них войдут произведения виртуозного плана классической музыки композиторов России, Массне, вторая будет состоять из камерных произведений Грига и Шуберта; третья программа посвящена советской песне — в нее войдут произведения лауреатов Сталинских премий А. Новикова, И. Дунаевского, В. Соловьева-Седого, Д. Кабалевского, а также других популярных советских композиторов.

После концертов в Хабаровске Надежда Казанцева выедет на Сахалин и Курильские острова.

Приезд выдающейся советской певицы Н. А. Казанцевой является отрадным событием в культурной жизни нашего края.

Б. ФЕДОРОВСКИЙ.
Режиссер краевой филармонии.